Административная ответственность и порядок ее применения

DOI: 10.18572/2071-1166-2020-5-49-51

Вопросы привлечения к административной ответственности за незаконную установку знака «Инвалид» (на примере Ульяновской области)

Артебякина Наталья Александровна,

доцент кафедры права факультета права, экономики и управления Ульяновского государственного педагогического университета имени И.Н. Ульянова, кандидат юридических наук 432071, г. Ульяновск, площадь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, д. 4 E-mail: bna_81@mail.ru

Проблема толкования нормативно-правовых актов была и остается актуальной. Результаты интерпретационной практики зачастую вызывают множество вопросов. В настоящей статье проведен анализ отдельных примеров из судебной практики мировых судей судебных участков судебных районов Ульяновской области по делам о привлечении к административной ответственности по части 4.1 статьи 12.5 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации: незаконная установка опознавательного знака «Инвалид». Автор ставит под сомнение правильность толкования указанной нормы закона и квалификации мировыми судьями действий лиц в отдельных случаях в соответствии с указанной статьей. Необходимо разобраться в содержании понятия «незаконная установка» опознавательного знака «Инвалид», а также разграничить его с понятием «незаконное управление транспортным средством». В каждом конкретном случае суд должен исходить из внимательного изучения объективной и субъективной сторон правонарушения.

Ключевые слова: административная ответственность, опознавательный знак «Инвалид», толкование нормы права, постановление по делу об административном правонарушении, мировые судьи, Ульяновская область.

Issues of Bringing to Administrative Liability for the Illegal Placement of the "Disabled" Sign (on the Example of the Ulyanovsk Region)

Artebyakina Natalya A.

Associate Professor of the Department of Law of the Faculty of Law, Economics and Management of the Ulyanovsk State Pedagogical University named after I. N. Ulyanov PhD (Law)

The problem of interpretation of legal acts has been and remains relevant. The results of interpretative practice often raise many questions. This article analyzes some examples from the judicial practice of justices of the peace in judicial districts of judicial districts of the Ulyanovsk region in cases of bringing to administrative responsibility under paragraph 4.1 of Article 12.5 of the Code of Administrative Offenses of the Russian Federation: illegal installation of the identification mark «Disabled». The author questions the correctness of the interpretation of this norm of the law and the qualifications by the magistrates of the actions of persons in certain cases in accordance with this article. It is necessary to understand the content of the concept of «illegal installation» of the identification mark « Disabled», and also to distinguish it from the concept of «illegal driving». In each case, the court must proceed from a careful study of the objective and subjective aspects of the offense.

Keywords: administrative responsibility, identification mark «Disabled», interpretation of the rule of law, administrative case, justices of the peace, the Ulyanovsk region.